# 减肥"神器"暴汗服: 又让你交"智商税"?

随着气温日渐回升,不少爱美人士开始 了新一年的减肥计划。在今年的众多减肥"神 器"中,一款名为"暴汗服"的运动服装频频刷 屏。这种服装以"快燃卡路里"为卖点,声称能 够"加速卡路里消耗""提升新陈代谢",可谓 句句说到减肥"困难户"的"心坎里"。一件衣 服就能实现如此功效?记者就此展开调查。

### "提高代谢高效燃脂" "黑科技"还是伪科学?

王女士家住山西省太原市,一冬的"贴 膘"让她与自己的理想体重"渐行渐远"。不久 前,电梯里的一则暴汗服广告吸引了她,咨询 过商家后,她了解到这款"减肥黑科技"有"提 高新陈代谢""加速燃脂"等功能,非常适合她 这种运动时间有限、渴望快速瘦身的上班人 群,于是果断下单。

在满怀期待中王女士开始了运动,然而, 每次穿上暴汗服运动后她都会感到浑身闷 热,头晕口干,难以长时间坚持,运动时间相 比之前甚至有所缩短。王女士告诉记者,如今 这款减肥"神器"已被扔到衣柜"吃灰"。

记者向一家热门单品月销超过 6000 件 的某暴汗服网店咨询该产品,商家解释称, "暴汗服采用热控银科技面料,可以在体表形 成热循环与热反射, 热反射可多倍消耗热量 提升身体代谢效果, 热循环有效将身体毛孔 打开激活汗腺,达到暴汗燃脂现象",至于减 肥效果,"客户反馈一般月瘦2-20斤左右"。 一位销售主播还宣称,"只要是易胖体质,没 时间运动的,都可以穿暴汗服,提高运动效率 和效果"。

然而,记者上网检索发现,不少运动爱好 者发布过暴汗服体验视频,绝大多数人均表 示,穿着暴汗服减肥效果并不明显,长时间穿 着有可能导致过度脱水,对身体造成损害,甚 至造成生命危险。

### 专家:减重≠减肥 暴汗≠燃脂

记者了解到,暴汗服的原理并不复杂:通 过防水材料将人体局部包裹住,与外界形成 一定的密闭空间, 使运动产生的热量无法迅 速散发,在这种情况下,人体为了保持恒定体 温需要进一步加大排汗,从而实现"暴汗"。

暴汗服并非新生事物。起初,它是给需要 减重的拳击、举重等运动员设计的,他们通过 快速脱水减重来达到参赛体重要求。通过称 重环节后,运动员们都要及时补充水分和电 解质,以防过度脱水导致竞技状态下降。

山西医科大学卫生管理与政策研究中心 主任程景民强调,这种减重方式并非减肥, "减重主要是减水分,而减肥需要减脂肪"。此 外,出汗多少与燃脂效果也没有必然关系,因 为脂肪分解产物中84%是二氧化碳,是被肺 呼出体外的,"换句话说,跑步1小时消耗的 热量是固定的,和是否暴汗没有关系。"

此前,一名著名跳水运动员也在社交平 台上直言,暴汗服"穿在身上好比裹了一层锡 纸, 密不透风","暴汗之后体重确实轻了,但 喝两口水体重又回来了"。

广州体育职业技术学院运动队体能教练 国瑜表示,穿上暴汗服获得的额外能量消耗, 与因此造成的闷热感、脱水以及皮肤变差等 负面作用相比是微不足道、且得不偿失的。况 且,这些不适感还可能使人不自觉地降低运 动强度和时长,反而影响运动效果,减少热量 消耗。

至于商家声称的暴汗服能够"提升运动 后的静息代谢",国瑜表示,静息代谢一般是 指人体维持基本生命活动和安静状态下体力 与脑力消耗的热量,与运动、休息、饮食等综 合因素相关,在运动后的较长时间内自然会 提高,"商家宣传穿上暴汗服运动就能提升静 息代谢,有收'智商税'之嫌。"

# 减肥不能靠走捷径

受访人士表示,对于汗腺不发达、想体验 出汗感觉和快速脱水的消费者, 可以尝试购 买暴汗服体验, 但在运动中如感到不适要及 时停止,并在运动后要及时补充水分和电解 质,防止过度脱水;而对于期望借暴汗服减肥 的,建议采取其他方式。

山西大学体育学院院长陈安平教授表 示,减肥是一个需要长期坚持的"工程",科学 运动、均衡饮食、充足睡眠等,缺一不可。如果 通过走捷径的方式追求一时减重, 可能会得 不偿失。

他建议,如果想通过运动减肥,可以采用 有氧运动搭配力量训练的方式, 时间有限者 可以在身体承受范围内尝试一定强度的间歇 训练。同时,建议大家在运动时穿着舒适、透 气性好的衣物,比如有排汗、速干等功能的衣

对于体重基数较大,希望改善静息代谢 的减肥人群,国瑜建议要多管齐下,除了进行 规律运动、拒绝节食外,还要注重蛋白质、水 分等摄入,并保证充足的睡眠。 (据新华社)



备受关注的婴幼儿照护个人所得税专项 附加扣除政策 3 月 28 日正式发布。根据国务 院印发的《关于设立3岁以下婴幼儿照护个 人所得税专项附加扣除的通知》,照护3岁以 下婴幼儿的纳税人,可以从今年1月1日起 享受新的专项附加扣除。

记者了解到,为了让纳税人尽快享受减 税红利,税务部门已做好各项准备工作。3月 29 日起,符合条件的纳税人即可通过手机个 人所得税 APP 填报 3 岁以下婴幼儿照护专项 附加扣除

纳税人享受政策应当填报哪些信息? 具 体如何填报?3岁以下婴幼儿照护专项附加扣 除由谁来扣除?

# Q1:3 岁以下婴幼儿照护专项附加扣除由

国家税务总局相关负责人介绍,该项政 策的扣除主体是3岁以下婴幼儿的监护人, 包括生父母、继父母、养父母,父母之外的其 他人担任未成年人的监护人的, 可以比照执

需要指出的是,婴幼儿子女包括婚生子 女、非婚生子女、养子女、继子女等受到本人 监护的 3 岁以下婴幼儿。无论婴幼儿在国内 还是国外出生,其父母都可以享受扣除。

#### Q2: 享受该专项附加扣除的起算时间是 什么?扣除标准是多少?

国家税务总局相关负责人介绍, 从婴幼 儿出生的当月至满3周岁的前一个月,纳税

人可以享受这项专项附加扣除。如2022年5 月出生的婴幼儿,一直到2025年4月,其父 母都可以按规定享受此项专项附加扣除政

据介绍,父母可以选择一人按照每月 1000 元标准扣除; 也可以选择两人各按照每 月 500 元扣除。选定扣除方式后在一个纳税 年度内不能变更。有多个婴幼儿的父母,可以 对不同婴幼儿选择不同扣除方式。如对婴幼 儿甲可以选择由一方按照每月 1000 元的标 准扣除,对婴幼儿乙可以选择由双方分别按 照每月500元的标准扣除。

策。扣除标准按照每孩每月1000元的标准定

### Q3:可以在每月发工资时就享受吗?

答案是可以的。国家税务总局相关负责 人介绍,纳税人通过手机个人所得税 APP 或 纸质《信息报告表》将有关信息提供给任职受 雇单位后,单位根据个人的实际情况进行扣 除,这样在每个月预缴个税时就可以享受到

#### Q4:纳税人享受政策应当填报哪些信息?

国家税务总局相关负责人介绍, 纳税人 享受3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除,可 以直接在个人所得税 APP 上按照引导填报, 也可以填写纸质的《信息报告表》,填报内容 包括配偶及子女的姓名、身份证件类型(如身

份证、子女出生医学证明等)及号码以及本人 与配偶之间扣除分配比例等信息。

记者了解到, 纳税人通过手机个人所得 税 APP 填报 3 岁以下婴幼儿照护专项附加扣 除信息,既可以推送给任职受雇单位在预扣 预缴阶段享受扣除, 也可以在办理汇算清缴 时享受,全程"非接触"办税,无需填报纸质申 报表,较为方便快捷。

这位负责人表示, 税务机关将通过税收 大数据、部门间信息共享等方式,对纳税人报 送的专项附加扣除信息进行核验,对发现虚 扣、乱扣的,将按有关规定予以严肃处理。

(据新华社)

# "岛主"换人!獐子岛的扇贝还会"跑路"吗?

獐子岛"跑路"的不仅有扇贝,还有"岛

46人关注、4.5万人次围观,1人竞拍底价 成交。3月26日,獐子岛控股股东持有的1.1 亿股股票最终以3.43亿元的价格成交,新"岛 主"的交椅尘埃落定。

### 上亿股权易主大连国资委

根据北京产权交易所公示的信息,本次 拍卖标的为獐子岛原控股股东獐子岛投资发 展中心持有的 1.0996 亿股股票,起拍价 3.429 亿元,增价幅度为100万元(或其整数倍)。

从 3 月 25 日 10 时拍卖开始, 到 3 月 26 日 10 时拍卖结束,獐子岛股票拍卖共迎来 46 人关注、4.5万人次围观,但直到3月26日8 点 40 分,才迎来大连盐化集团竞标,并以 3.429 亿的底价最终拍得了全部股权。

据大连盐化官网介绍,大连盐化集团有 限公司原名大连复州湾盐场,作为大连市属 国有独资企业,是全国四大海盐场之一、中国 轻工业制盐行业十强企业,资产总额 50 亿

额讲行扣除。

本次拍卖, 也意味着獐子岛的头把交椅 将要换人。

2月24日,獐子岛发布公告称,本次将被 拍卖的股份为公司控股股东长海县獐子岛投 资发展中心所持公司的近1.1亿股股份,占其 所持公司全部股份的68.7%,占公司总股本的 15.46%。如本次拍卖交易成交,将会导致公司 控股股东和实际控制人发生变化。

实际上,此前獐子岛原控股股东所持股 票已多次被拍卖、变卖及抵债。獐子岛公告显 示, 自 2021年6月28日至2021年10月6 日,长海县獐子岛投资发展中心累计被拍卖、 变卖及抵偿债务的股份为5879.99万股,占公 司总股本比例为8.3%; 其持有公司股份数量 由 2.2 亿股变为 1.6 亿股, 持股比例 30.8%变 为 22.5%。

而根据3月28日獐子岛发布的公告,如 本次拍卖完成股份变更过户后,长海县獐子 岛投资发展中心所持公司股份将减少至 5000.89 万股,占公司股份总数的 7.03%,不再 是公司第一大股东;大连盐化集团有限公司

将凭借15.46%的股份成为公司第一大股东。

### 扇贝还会"跑路"吗?

作为一家综合性海洋食品上市企业,獐 子岛为资本市场所熟知却是因为自家的扇贝 多次"跑路"。

2014年10月,獐子岛首次遭遇神秘"冷 水团",致使 100 多万亩虾夷扇贝绝收,前三 季业绩由预报盈利转为亏损8亿元。此后,獐 子岛又多次上演"扇贝大逃亡",6年时间里獐 子岛扇贝总计"离家出走"4次。

2020年,獐子岛终于被证监会实锤财务 造假:2016、2017两年,獐子岛虚增利润分别 为 1.31 亿元、2.79 亿元。同年 9 月,獐子岛相 关案件被正式移送到公安机关进行刑事责追

而在今年年初,獐子岛又因"扇贝跑路" 火了一把:1月中旬,有传闻称獐子岛"由于汤 加火山喷发和海啸, 大量太平洋扇贝涌入獐 子岛,预计今年收益将增长100%以上。"獐子 岛股票因此涨停。对此,獐子岛官方紧急回应

称"传闻严重失实"。

那么在此次"岛主"换人后,獐子岛能摆 脱"扇贝跑路"的阴影吗?

根据獐子岛发布的 2021 年度业绩预告, 公司预计 2021 年实现净利润 600 万元-900 万元,比上年同期下降 59.59%-39.39%,上年 同期盈利 1484.95 万元;实现扣非净利润亏损 8000 万元-1.2 亿元,上年同期亏损约 1.44 亿

而对于亏损原因,獐子岛给出的理由是: 因新冠疫情和国际贸易形势对公司进出口业 务产生较大影响,海洋牧场投入产出能力尚 未完全恢复,人民币持续升值导致外币资产 汇兑损失,股民诉讼案件和解赔付及预计负 债带来相应的费用,部分资产出现减值,拖累 了公司整体业绩。

獐子岛3月11日的公告则显示,截至公 告日,公司共收到部分中小投资者以"证券虚 假陈述责任纠纷"为由提起的民事诉讼案件 529 起, 涉诉金额合计约 1.0961 亿元。

3月28日,受拍卖结果影响,獐子岛股票 -字涨停,报 4.58 元/股。

# "金三银四"招聘季促就业实招密集而至

# 大中城市联合招聘火热进行,聚焦重点群体精准施策

正值"金三银四"招聘季,各地紧锣密鼓 拉开促就业大幕。记者了解到,人社部组织的 2022年大中城市联合招聘正火热进行,教育 部开展的高校书记校长访企拓岗促就业专项 行动密集启动。围绕重点行业、聚焦重点群 体,各地促就业新举措也纷至沓来。减负稳 岗、创业服务暖招频出,网络招聘、直播带岗

从全年看,就业优先政策要提质加力。根 据《关于落实〈政府工作报告〉重点工作分工 的意见》,围绕落实落细稳就业举措,包括帮 扶企业稳岗、支持就业创业、鼓励灵活就业、 强化职业培训等在内的一揽子政策还将接连 出台落地,推动实现更充分更高质量就业。

### 招聘需求大量释放

记者 3 月 28 日从人社部获悉,人社部 2022 年大中城市联合招聘高校毕业生专场活 动计划推出第三批共37场特色服务活动,其 中包括 16 场线上专场招聘会和 10 场直播带 岗活动。

进入"金三银四"招聘季,招聘需求大量 释放。根据 58 同城、赶集直招发布的就业大 数据,招聘求职市场活跃度迎来一波小高峰。 从城市来看,重庆、武汉、长沙、东莞的招聘需 求较为活跃,杭州、南宁、南昌、昆明、苏州的 用人单位也大量招兵买马。从岗位来看,为满 足制造业开工需求,普工招聘最为旺盛。此 外,在消费和采购带动下,运输业岗位需求迎 来小高峰,货运司机、物流专员/助理等职位招 聘热度很高。

智联招聘的报告显示,今年春招市场中, 大企业招聘需求保持强劲,1000-9999人企业 招聘职位数同比增长 6.5%,10000 人以上企 业涨幅高达23.4%。分行业来看,物流、餐饮、 娱乐行业较去年招聘需求大幅提升。与去年 节后首月相比,今年物流/仓储行业招聘职位 数增长47.3%。计算机软件、通信/电信运营、 增值服务和电子技术/半导体/集成电路行业



的招聘需求同比分别增长 40.7%、22.8%和

# 稳就业举措密集上线

企业人力资源人员化身"带岗主播"亮相 直播间,详细介绍企业基本情况、岗位条件、 工资待遇,并与求职者在线互动……天津市 北辰区日前举办"高端赋能 智造未来"高端 装备和智能制造人才创新创业联盟"直播带 岗"招聘活动,据不完全统计,超过2100人次 观看,收到简历200余份,达成初步就业意向 160余人。

直播结束后不久, 天津爱旭太阳能科技 有限公司便收到了求职者曹春锋的简历。"我 通过线上投递简历的方式选择了助理工程师 的岗位,没多久就收到了公司的电话和面试 确认通知,求职进展非常顺利。"曹春锋说,他 准备尽快完成入职手续,展开新的职业生活。

今年以来,天津共举办网络招聘会、直播 带岗等活动 270 余场,参与企业超过 1.1 万 家,提供岗位21.4万个。"我们将继续聚焦企 业用工需求,通过开展校企对接、直播带岗、 云招聘等系列招引活动,定向、靶向推送岗位 信息,加强人岗匹配和精准服务。"天津市人 社局副局长李惠廷说。

用工大省山东则加快推进零工市场建 设,充分发挥灵活就业"蓄水池"作用。

最近一个月,务工人员周胜春时常一大 早就来到临沂市零工市场。市场里的电子屏 幕上,每隔半小时就会刷新用工信息,差不多 喝完一杯热水的工夫,周胜春就能接到活儿。 "这里挺方便,信息也很透明,解决了以前接 活难的问题。"周胜春告诉记者,他最近接了 一个维修管道工程的活,能让他干上好几天。

利用大数据对工种、技术、工作时间等信 息进行筛选匹配,制发零工市场"电子地图", 实现务工人员与就业市场无缝衔接。

从部委到地方近日接连出台稳就业新举 措,聚焦重点、精准施策。

着力稳住高校毕业生等重点群体,人社 部等十部门启动实施百万就业见习岗位募集 计划,明确补贴支持、税费支持、激励推动等 支持政策;教育部部署开展全国高校书记校 长访企拓岗促就业专项行动, 广泛开拓就业 渠道和就业岗位。为鼓励引导毕业生到中小 微企业就业,湖北等地加大资金投入,增强企 业扶持。

不少地方围绕减负稳岗、创业服务出实 招,千方百计稳定和扩大就业。陕西主动采取 "降""返""缓"等方式保市场主体活力,稳企 业就业岗位。河北提供项目开发、方案设计、 开业指导、融资服务、跟踪扶持等"一条龙"创 业服务,落实场地优惠、创业补贴、担保贷款、 税收优惠等政策。

## 更多利好政策将出

业内指出,当前,就业总量压力和结构性 矛盾还存在,要在促进经济恢复的同时,加快 落实落细稳就业举措。

4月底前出台延续执行降低失业和工伤 保险费率等阶段性稳就业政策,以及使用 1000 亿元失业保险基金支持稳岗和培训相关 政策;5月底前出台针对高校毕业生相关的就 业创业政策; 年内持续完善灵活就业社会保 障政策,继续开展大规模职业技能培训…… 日前出炉的《关于落实〈政府工作报告〉重点 工作分工的意见》明确了一系列时间表、任务 书。

展望全年,业内认为,促进就业持续改 善、推动实现更充分更高质量就业,仍有不少 有利条件。

国家统计局新闻发言人付凌晖表示,经 济在持续恢复,有利于带动就业需求扩大。各 地区、各部门积极落实助企稳岗保就业政策, 加大企业帮扶,实施阶段性稳就业政策,加大 对大学生等重点群体就业创业支持和就业服 务,开展大规模职业技能培训,有利于保障就

"强化就业优先政策,为稳定和扩大就业 提供了有力保障;聚焦高校毕业生等重点群 体就业提出具体安排,凸显政策针对性;鼓励 灵活就业、创业带动就业,将推动就业快速扩 容;继续开展大规模职业技能培训,让更多劳 动者掌握一技之长,适应产业高质量发展需 求。"复旦大学全球科创人才发展研究中心主 任姚凯对记者表示。 (班娟娟 宋瑞 邵鲁文)

地址:四川省成都市金牛区金琴路 10 号附 2 号

电话: (028)87319500

87342251(传真)

广告经营许可证:川工商广字 5100004000280

成都科教印刷厂印刷